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Előfizetési díj:
Fgészevre 4 tt.. 1 vlí'Vre 
2 ft., Negyedévre / u.

Hirdetmények:
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9 kr., többszöri liirde- 
tésiiél 7 kr.. Bélvegdij 
30 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a .szer­
kesztőséghez kü Ideadok.

Béniién tétlen leveleket 
csak ismert kezektől tu 

gadunk el.
Kéziratokat nem kilhlilnk 

vissza
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden \ asárnap.

Felhívás előfizetésre.
<-\"i ni KotLapunk jelen számmal ötödik 

tiltását fejezi be. —
11a visszatekintünk öt évi iiirlapirói mun­

kálkodásunk; a ; talán joggal elmondhatjuk, hogy 
t lapunk megindításakor kitűzött })]•< »gramm un Ív­
nak híven megfeleltünk.

Kevés szavakban volt e programm egybe­
foglalva: teremteni egy lapot a megye köz 
pontján, ni cl v hű es pártatlan tükre legyen a 
megy ei életnek s így szolgálni a megyei érde­
keket, de emellett súlyt fektetni a székváros és 
vidékének cultural is érdekeire.

E kettős feladatunkat hogy mint oldottuk 
meg. annak niegbirálásáva legilletékesebb lapunk 
nagyérdemű olvasó közönsége. S a tárgyilagos 
bírálat eredménye csak az lehet, hogy ama 
kettős, magasztos feladatunknak becsülettel meg­
feleltünk : mert a t. olvasó közönség lapunkban 
mindenkor hű képét találta megyei életünknek; 
de egyúttal azt is eléggé volt alkalma tapasz­
talhatni. hogy városunk és a közel vidék ügyei 
mindenkor kellő méltatásban részesültek. —

ft.

é v v é g é n
jimbi ima t'iüwm ar ac y-nsmr..

a .,Z a 1 a i K Ö Z 1 Ö 11 v“ s >. e r- egylet
koszté s é t ő 1 meg v á 1 s a k it új é x t ő 1 módra
f o g v a si 1terült la p u n k főm unkatár- A
sának m e g i y e r n i. újon ke

Ő ) rele egyetemben fő tőre k vésünk (a la detes je
irányul, h"g;\ lapunk élénk és változatos tar- lem ere

T
z ranyu működésünkben a higgadt ko­

molyság, szigorú tárgyilagosság vezére!te min­
ién kor toliunkat s az fogja vezérelni a jövőben 

is. Kerüljük a botrány hajhászaíot, a durva 
személyeskedést, melyek pillanatnyi hatást szők­
éik ugyan előidézni, de mindenkor a tiszta 
erkölcs, a finom ízlés rovasara.

Hasonló szellemben lógjuk szerkeszteni la­
punkat a jövőben is ama- egy újítással, Ijogy új­
évtől kezdve nieggenii elsőrangú városára, KV, -~J\ani- 
Zsara is súlyt fektetünk, amennyiben újévtől kezdve 
,i nagy-kanizsai ügyek is részletesen és tárgyilagosán 
lesznek lapunkban megbeszélve. —

E célunk megvalósításában Xagy-Kanizsán 
segítségünkre lesz Szalay Sándor u r, a k i a z

tahim legven. hogy így az olvasó közönség 
igényeit teljesen kielégíthessük. —

Az események összetorlódása alkalmával 
valamint eddig, úgy a jövőben is mellékletet 
adunk ki anélkül, hogy lapunk előfizetési arat 
felébb emelnek.

Lapunk előfizetési ára marad a régi t. i. egész 
évre 4 frt, félévre 2 frt, egy negyedre 1 frt.

Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalába 
küldendők. —

Kérjük az előfizetés mielőbbi megújítását, 
hogy a nyomtatandó példányok száma iránt 
kellő időben tájékozást szerezhessünk. —

Akik lapunkat továbbra nem szándékoznak 
járatni, szíveskedjenek ezt a jövő évi első szám­
nak egyszerű visszaküldésével értésünkre adni.

Végül hátralékos előfizetőinket tisztelettel 
felkérjük, szíveskedjenek hatráiekaikat mielőbb 
megküldeni. Lapunk kiadása nagy költséggel 
jár s ez irányú kötelezettségeinknek csak is 
úgy felelhetünk meg. ha jogos követeléseinket 
mi is a kellő időben megkapjuk.

Zala-Egerszeg, 188A. december hó.

,, Zal am egy e u sz e r k észt ős égé 
és kiadóhivatala.

Szövetkezet-láz.

A 19. század utolsó negyede valóságos 
láz-korszaka a szövetkezésnek, a társulásnak. 
Helységek, hol ez előtt a községi közszellem a 
lakosokat egészséges alapokon nyugvó társulattá 
tette, — ma már különböző egyesületek, tár­
sulatok szintiéivel. X árosok. hol előbb egy-kvt

„Zalamegye“ tárcája.
K {j Ji SÉL H ifi ü>$

A legnépszerűbb hónap. És pedig a szó betűsze­
rinti értelmében népszerű, mivel a nép körében telt 
szert legnagyobb kedveltségire azért, hogy most már 
teljességgel megszűnt a külső munka, belső meg eg\ • 
általán nincs is, ha csak a la has jószág takarmány oza 
sál nem nevezzük ilyennek. Pedig nem esnék kar az 
ember egészségi állapotában, ha a mezei gazda vne1 
nagy vakációjában egy kis házi iparra szánná el magát.

Nagy mértékben hozzájárul ezen hónap közked­
veltségének emeléséhez a karácsonyi ünnepkör is, ami­
nek nemcsak a gyermekek tudnak örülni, hanem még 
magunk is a legörvendetesebb ünnepet látjuk es sze­
retjük a karácsonyban.

A természet ünnepélyes csendben piheni hosszú 
almát. Kezdi gyűjteni az erő föltételeit leendő mcter­
méken v iiléséhez. A fák lehullatott gyümölcseikhez, mág­
iáikhoz anyai szeretettel nyújtották saját lombtakarói­
kat, leveleiket a tél viszontagságai ellen s hogy, réteget 
szolgáltassanak az uj csemeték felcseperedéséhez. E 
gondos takarót a december megszerzi jó vastag, fehér 
dunnával, amely egyszersmind befödi a már ősszel ki­
kelt magvak hajtását is, a vetéseket.

Ilyen a Gondviselés műve !
Valamint az egész december hónapon bizonyos 

elégikns borongás szelleme vonul végig: akkép a ke­
resztény katholikus hívek lelkületén is bizonyos re­
ményteljes, ünnepélyes vágyódás érzete vesz erőt. A 
religio szempontjából ítélve meg a dolgot, úgy találjuk, 
hogy e lelki állapot fő motívumai részint az évszak ter­
mészetében, részint — és leginkább — a karácsonyi 
ünnepkör befolyása következményeiben rejlenek.

Az egész december, jóformán egyetlen ünnep, 
amely egy egész hónapra, sőt enné! is többre terjed, 
egész vfzkereszt napjáig, azaz januárius Ö-ikáig. Advent 
az ő hajnali miséivel és gyakori böjtjeivel már maga- 
bari véve áhítatra gerjesztő időszaka a róni. katli. hí­
veknek. És ez tart december elejétől lógva egeSz ka­
rácsonyig; legtöbbször már november utolján beköszönt, 
mivel a négy adventi vasárnap elseje eshet,k november

27-ikétől egész december 3-ikáig. A hajnali órák úgy 
is legkedvesebb részei a napnak : miként az ifjúkor az 
emberi életnek. Alidon a hivő lélek a hajnali orakoan 
hallja a misére, roratera, hívogató harangszót, a misen 
pedig a kedélyre oly varázserővel ható mélabús orgona­
szót. : e lelkiállapot szükségképen szolid andalgás jóleső 
uralma alá jut. Egyházi használatra különb hangszert 
föl sem találhattak volna, mint az orgonát. Régi ékes 
sége már a keresztény templomoknak ; még \ itali,anus 
oá pa (670 körüli alkalmazta először az istemiiszteletnéi; 
feltalálójának Ktezibiast (Alexandriábái) tartják, aki 
íxr. e. mintegy 1;)() évvel élt. A harang sokkal regiül, 
találmány, de templomi szolgálatra csak a Kr. u. -t ik 
században kezdte használni Paulinus, nolai püspök 
Campaniában; innen latin neve (campanula) Catnpania- 
és Nolából.

Sokat tesznek a keresztény hitélet magasztosságá­
nak előmozdítására az egyháznak külön ez alkalomra 
szerzett templomi énekei is, különösen a regényes ka­
rácsom i énekek; ezeknek 1 magzatai mintha Bethlehem 
idylli vidékeire varázsolnák lelkünket.

December már valódi téli hónap, dacára annak, 
hogy a csillagászati tel csak 21ükével köszönt be, 
a miért Telelő nevet is kapott e hónap; és mivel ek­
kor lép a nap a Bak csillagzat jegyébe, hát elnevezték 
még Bakhavának is. Jelenleg ugyan utolsó, tizenkette­
dik hónapja az esztendőnek, de a regi Rómában Julius 
Caesar előtt a tizedik volt, mint azt neve is mutatja 
(decent tiz), holott január és február a 11. es 1- ik 
hónapoknak számíttattak; annakelőtte Jő napból állott, 
most 31 napos. Ezekből 1. <, 11. es 17 ike szerencsét­
len napoknak bélyegeztetnek azok által, akik szívesen 
és vakon szaladnak előítéletek után.

December hava a rómaiaknál Satumusnak xolt 
szentelve, ennélfogva e hóban tartattak a Saturnalia!-, 
és Faunái iák. Nagy Károly császár szent hónapnak 
nevezte, később a Kardcsontf-hava nevet nyerte. Zsidó 
elnevezésc A isiec.

Az érintett római ünnepek zül a Faunáliákat, 
december f»-én tartották Fannus tiszteletére, ki a monda 
szerint ősrégi király volt Latiamban ; Saturnus 
iának tartották őt, Latimvs királyt pedig V minus haliak, 
ki alattvalóit a foldn. Ívelésre s iiarointenyesztesre tam-

Jelen számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

vagv szövetkezet létezett, — gomba- 
termelik az egyesületeket. — 
felületes szemlélő örömmel üdvözli az
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hatalom. Viribus imitis lu Ezt mondják azok. 
akik ebben a szövetkezés! lázban örvendetes és 
egészséges jelenséget látnak. Ue akik figyelme­
sen belenéznek a dolgok mélyébe es látják, 
hogy a sok társulattal, egylettel a nag. fára­
dalom szelleme semmit sem javult, hogy egye­
sek. karok, társadalmi osztályok Között az ösz- 
szetartozandőság érzete egyre lazábbá lett: azok 
tisztában vannak az iránt, hogy ez a sző vétke­
zés! láz nem az egészséges, friss, duzzadó erő 
kifolyása, hanem kóros jelenség. Az elegületle- 
nek táborának forrongása ez. nem egyel). Millió 
azoknak a száma, kik a nagy társadalomban 
uralkodóvá lett eszmékkel, divatos felfogással 
nem tudnak megbarátkozni s csak a riadót vár­
ják. Ezt manapság igen könnyen meg is kapják.

A nagyobb dolgokra, vezérszerepre hivatott 
egyénekben ritkán von meg az az önmegiug »- 
dási erő (melyiyel a társadalomra nézve áldá­
sossá lehetnének), lmgy i gyom vagyaikat, haj­
lamaikat, akaratjukat és (ami a tő 1 i am biti óju­
kat a közérdeknek teljesen alárendelni tudnák. 
A társadalmi meghasonlás rendesen azután ab­
ból származik, hogy az egyéni erdekek, ambi- 
tiok küzdelemre kelnek. (Kakin mar beáll a 
szakadás s a széthúzó erők mindegyike új teret 
keres magának s azután híveket toborozva, se­
regekkel folytatják a harcot.

Tekintsük vsuk, hogy az újon ahé it tó 
mérdek egyletnek mi adta meg az alakulásra 
az impulsust? A meghasonlás.

Valamely egyesület, kör szépen virágzik; 
tagjainak száma nagy. Egyszer jön valami vá-

totta meg, s ezért halála után mint mezei és erdei is­
tent tisztelték. A tiszteletére rendelt Fannal!a nevű 
ünnepen különösen kecskebakokat áldozták neki s a 
marhákat szabadon engedték barangolni. Ezenkívül 
mint jósló istenség is elismertetett, s mint ilyen Fat uns 
névvel bir. leánya vagy felesége pedig Faunának s Fa­
nninak neveztetik. Több szentélylyel hirt, melyek közül 
az egyik a Ti búr melletti ligetben az Albunea. forrás­
nál. a másik az A ven tin us hegyen Róma mellett, a 
harmadik a 1 iheris tolyo szigetén volt. Mint pásztor- 
vagy erdei isten azonos a görög Pan-nal, s a Faunok 
(görögül punok i kepében vau sokszorosítva. Lzi*k mint 
torzalakú erdőistenek görbe orral, kis szarvakkal, he­
gyes fülekkel, farkkal s kecskelabakkai ábrázoltainak, 
s melveknek mindenféle kellemetlen jelenség tulajdo­
ni itatott.

A Saturnahákat december 17—19-en tartották ; 
ezek vidám ünnepek hírében állottak a romaiaknál, 
annak az idvih lioldog korszaknak omlekere, mikor még 
az emberek esujián Saturnus kormányzása alatt éltek 
teljesen szabadon és boldogan ; ez volt az ő hitük sze­
rint az emberiség arany kora. A Saturnaliák eleinte 
vsak egv, később három, Tiberius császár korától 
kezdve pedig négy napon át ünnepeltettek általános 
jó kedvben és örömökben. Ez az ünneplés a kölcsönös 
ajándékozgatások ideje is volt, s minden valószínűseg 
szerint innen veszi eredetét a sok ajándékozási titulus 
december hónapban a mi időnkben is. (Miklós, Luca, 
Karácsony. Aprószentek, majd meg újév.)

Nem érdektelen, kivált paedagogiai szempontból, 
ho£V télen annyi cimet találunk a gyermekek megáján 
d ék ozására. Nein tartok tőle, hogy tévedés lenne abbeli 
nézetem, miszerint e körülmény nem annyira a pietisz- 
tikus cimben (mint pl. Szt. Miklós napja), mint inkább 
.tz, évszak kényszerítő hatalmában rejlik; a mikor 
ugyanis a gyermekek még kevéssé barátkozhattak meg 
x A éli korlátolt szórakozásokkal, a szoba szűk határaival; 
amikor még élénk emlékezetükben zso ugatlak a külső 
szabad élef megfelelőbb mulatságai. Szükségesség alak­
jában parancsol tehát a tél, hogy gyermekeink . szóra 
közt ni ásóról n körülményekhez képest gondoskodjunk.

Vagy nevezzen meg valaki egy nyári (vagy egy­
általán enyhe időjáratú) hónapot, amikor az ajándékoz-



lasztó gyűlés; az érdekek összeütközésbe jőnek; 
készen van a szakadás. Az elégületlenek, az 
egvéni törekvéseiket magasabb szempontoknak 
alárendelni nem tudók serege megvál az egye­
sülettől s új. más zászló köré tömörül, hogy 
hát majd megmutatják ők: milyen szépen meg­
bukik az a régi egyesület és milyen hatalmassá 
leszen az ő új egyesületük!

Az eredmény azután az, hogy a régi egye­
sület ereje gyöngül s hátráltatva van eként 
céljainak, üdvös intentióinak keresztülvitel eben , 
az új egyesület pedig (a mely az elégületlenek 
által lett szervezve) a szó szoros értelmében 
vegetál. Pél dáként nem kell országot-világot 
bejárni; ma már minden kissé mozgalmasabb 
életű és heterogen-társadalim város elég példát 
tár elénk.

Így van ez minden lépten-nyomon az ei 
kölcsí intentiokkal alakult egyesületeknél. Két- 
szerte inkább így van azután az olx an szövet­
kezetek létesíilésénél, melyek első sorosn anv ági 
célok után törekedve, az egyéni és kasztérde­
kek hangsúlyc fásával és folytonos hangoztatá­
sával hatalmas tényv-Ot tartanak kezükben hí­
vek toborzására.

Nézzünk csak körül! Millió, meg millió az 
a szorongó atyánkfia, kinek mar bizony se 
innen, se onnan nem succedul a szerencse. 
Hiába fordul pénzintézetekhez, hiába egyesek­
hez; a tőke innen is, onnan is zárt markokkal 
fogadja. Nincs jótálló, nincs kölcsön! A se^tly- 
egyletek is megtagadják a segélyt, t. i. a 
„könnyebb“ kölcsönt; mert az ily szövetkeze­
tek célja sem lehet a tőkét boldognak boldog­
talannak. kinek-kinck a szája ize szerinti módon 
és mennyiségben folyósítani.

Mi következik erre ?
Pártütés. Az elégül ellenség csakhamar hul­

lámokat ver; a hullám sok embert magával ra­
gad. És ebben az indulat-viharzásban nem kell 
más, csak megcsóválni a remény fáklyáját. „Ide 
jöjjetek ! Itt van a pénz! Itt lesz hitel, kölcsön­
ügylet, csak szervezkedni kell! Már készen van 
minden! Az alapszabályok a minisztérium áltál 
helybenhagyvák. Jérték hát! Mi megmentünk 
benneteket! “

És azok a szegény emberek, azok a ten­
gernyi elégületlenek. kik már a szalmaszálba is 
kapaszkodnak, csakhogy a végső el merüléstől 
meneküljenek, — örömtől ragyogó képpel, re­
ménytől, bizalomtól dagadó kebellel mennek. 
sereglenek .... szövetkezni.

Azok a mézesszájú szövetkezeti ügynökök 
azután teletömik fülüket, lel köket mézes szóval, 
aranyos Ígéretekkel. Beírják őket nagy hűhóval; 
fizettetnek ; nyugtáznak ; a „megcsípett“ tagokat 
összetrombitálják alakuló gyűlésre; tüzzel-lobbal 
választatnak elnököt, bizottságokat; rábeszélnek; 
még erkölcsi pressióval is élnek.

Megalakul a szegényebb atyánkfiáit bo do- 
u-ító hitelszövetkezet. Lesz tehát hitel, lesz köl­
csön. Mesterember, földmi vés és mindenki, akit 
csak az uralkodó hitel-viszonyok nyomtak, szo­
rítottak. — boldogan lélekzik fin, hog\ 110 
hála Isten! — itt van a messiás; itt van az
üdvözülés! ,

Milv nagy és keserű azután a csalódás,
mikor a hosszú és keserves részlet-befizetések 
után arra a meggyőzősre jutnak, hogy bizony 
az új hitelszövetkezet sem ment meg egyetlen 
veszendő lelket sem az elkárhozásról; az sem 
üdvözít különben, mint a másik. Itt is csak kell 
erős biztosíték, itt is kell jótálló; szóval itt is ; 
csak olyan drága a pénz, mint másutt. Ekkor 
azután belátják, hogy nem a szegényebb nep- 
osztály érdekében, nem valami magasabb, szen- 
tebb céllal létesült az egész, s hogy pusztán 
érdek-küzdelem: tőkeharc gyermeke minden 
ilyen mozgalom. És valamint az erkölcsi szö­
vetkezésben a tengernyi egyesület, társulat,^ kör 
alakulása sohasem teszi egészségesebbé a társa­
dalmat, sohasem állítja vissza a társadalmi bi­
zalmasságot s nem teremt jobb állapotokat. ug^ 
ez a sok „hitelszövetkezet“, „kölcsönző-egylet“, 
„fogyasztó társulat“, meg az én Istenem tudja: 
minő néven nevezett és nevezendő sok hitel­
társulat sohasem fog jobb anyagi állapotokat s 
hitel-viszonyokat teremteni. Ez is csupán a kórt. 
a betegséget mutatja e téren is, anélkül, hogy 
a kúra" hatásáról csak hajszálnyira is biztosítana 
berniünket.

Sem az erkölcsi, sem az anyagi jobblét 
nem ilyen, a közös erőt szétforgácsoló szövet­
kezés (tulajdonképen : szétszakadózás) utján ér­
hető el és biztosítható, — hanem még szoro­
sabb tömörülés által.

Valamikor, abban a korban, amit manap­
ság általában úgy hívunk: „boldogabb világ“ 
— nem kellett jótékonysági, betegsegélyező, 
irodalompártoló, sat. egyesületeket alakítani s 
hazánkfiaira alapszabály-paragrafusokkal diktálni 
a jócselekedeteket: mégis szebb és sűrűbb virá 
gokat termett az irgalom és könyörület; mégis 
lelkesebb volt az irodalom- és művészetpártotás. 
Akkor egy általános jótékonysági, segélyező, 
minden nemest, szépet pártoló, gyámolító, elő­
mozdító nagy szövetkezet volt a társadalom 
összesége. Alapszabályai meg voltak alkotva, 
írva az Isten képére teremtett szívben s betar­
tásukat csupán egy örökké ébren levő szellem 
őrizte ellen : a Lazafiságé. De ez respectált ha­
talom volt még akkor.

Ezek a most alakult és alakuló, meg ala­
kulandó erkölcsi és hitel-szövetkezetek — úgy 
amint vannak s amint lázasan, rohamosan ke­
letkeznek, támadnak — nem egyebek, mint a 

I összpontosított erők szétforgácsolói, a már meg- 
I levő és áldásosán működött egyesületek, szö- 
! vetkezetek meggyöngítői s igy működésük a

társadalom összeséire áldásos nem lehet csu­
pán szükebbkörii vagy teljesen magán-érdekek
jutván általa diadalra.

Sokkal üdvösségesebb volna tehát a mar 
meglevő szövetkezeteket, egyesületeket tömege­
sen pártolni s céljaik keresztül újtelében lelkes 
hazafisággal segíteni, támogatni, mint bizony­
talan életű újak alakításával a régieket is meg­
támadni alapjokban.___

Hajózás a Balatonon
Ismeretes lapunk olvasó közönségé előtt ama 

nagy fontosságú mozgalom, melyet a balatoni hajózás 
ügyében a Balaton-egyesület megindított s melynek 
célja a Balatonon egy új gőzhazó létesítése, hogx míg 
a jelenlegi egyetlen gőzösünk a „Kisfaludy“ gőzös to 
vábbra is a Balaton Füred és Siófok közt közvetítené 
az összeköttetést, addig a másik gőzös, mely a személy 
forgalmon kívül a teherszállítást is eszközölné, a Bala 
ton parti jelentékenyebb helyeket, mint Keszthely. Ba­
laton - Bérén y, Badacsony, Boglár, Fülöp, Tihany, Szán 
tód kötné ‘ Össze Balaton-Füreddel s ez utat oda és 
vissza megtenné.

A mozgalom élén Vaszary Kolos Öméltósága, a 
pannonhalmi főapái áll. ami kedvező kilátás arra, hog\ 
a Balaton egylet ez irányú törekvését biztos siker fogja 
koronázni. —

A második balatoni gőzhajó létesítése ügyében ki­
küldött bizottság ülését Pannonhalmán f. hó 1 '2-én tar­
totta meg Vaszary Kolos főapát elnöklete alatt. Az 
ülésen jelen voltak Nedeczky Jenő, balatonszabálvozási 
miniszteri biztos, Rapaich Rikhard kir. hajózási fel­
ügyelő, Vadnay Andor országgyűlési képviselő. Faekh 
(fedő és dr. Szik lay János, a Balaton-egylet ügybuzgó 
titkára.

A bizottság tagjai voltak még gróf Széchenyi 
Imre, Ambrus Mihály, Pap Sándor, Ecsy László, 
Kerkapolvi Károly és Csigó Pál, akik a megjelenésben 
akadályozva voltak, azonban a kérdéses ügyre vonat­
kozólag Írásban adták be véleményüket. —

A főapát a megjelent bizottsági tagokat kiváló 
j előzékenvséggel fogadta s az ülésen oly nagy horderejű 

kijelentést tett. mely Tihanynak és a vele kapcsolatos 
Balaton-Fürednek újjáalakítását, fel vi tudását helyezte 
kilátásba. —

A bizottság a gőzhajó ügyét minden irányban 
; beható megbeszélés tárgyává tevén, végleges megálla- 
j podása abban központosuk, hogy f. hó 18 án Keszthe- 
I Íven a Balaton-egylet rendkívüli közgyűlést tartson <
; a közgyűlés határozzon a következő, a bizottság által 

előterjesztendő javaslatok felett: A gőzhajó létesítése 
részjegyek elhelyezése alapján alakítandó közkereseti 
társaság által történjék ; 250 drb 200 forintos részjegy 
bocsáttassék ki, a jegyzésnél a balatonparti birtokosság­
nak előjog biztosíttatván. A kiállók építéséről és fenn­
tartásáról s az oda vezető utak jó karban tartásáról a 
megyék gondoskodjanak. A részjegyek elhelyezése egy 
hónap alatt keresztül vitessék (egy e célra választandó 
bizottság által), hogy a hajó Körülbelül júliusra Készt 
helyen már vízre bocsátható legyen. —

E határozat alapján dr. Fenyvessy Ferenc, a Ba­
laton-egylet alelnöke a következő meghívást küldötte 
az egyesület tagjaihoz:

A „Balaton-egylet“ e hó 18-án szombaton Készt 
helyen az „Amazon“ fogadóban a balatoni halászati 
szövetkezet ülése után rendkívüli közgyűlést tart a 
gőzhajózási ügyben kiküldött bizottság hó 12-én 
Pannonhalmán, Vaszary Kolos főapát úr elnöklete alatt 
ülésének sürgősségi határozata folytán. E közgyűlésre a 
Balaton-egylet tagjait tisztelettel meghívom ; amennyiben

gatás szüksége és ősi szokása hasonló módon nyilat­
kozzék ! —

Hogy pedig a játék a gyermek nevelésére csakis 
a szükségesség követelménye s nem csupán szórakoz­
tatásra szánt valami: erről ma már fölösleges volna 
vitatkozni. De mindazáltal ide iktatom egy figyelemre­
méltó Írónk következő tanulságos szavait: „A játék a 
gyermek komoly munkája; ősei évezredes tapasztala­
tait kell átküzdenie kicsinyben, hogy szellemi élete 
egészségesen fejlődjék s a kor színvonalára emelkedjék. 
Kora érett gyermekkel lehet büszkélkedni, de csak 
mint az üvegházi növényekkel; a nemzetek kihalása 
akkor kezdődik, midőn a kisdedeket mesterkélten akar­
ják nevelni.“

E hónap 6-ikára esik Szent-Miklós napja, a gyer­
mekélet egyik nevezetes ünnepe. A keresztény orszá­
gokban régtől fogva él a legendára alapított szokás, a 
Miklós (Mikulás) járdalása. A néphit (helyesebben a 
gyermekek hite) szerint Szt.-Miklós e nap előestéjén 
állítólag körüljár s a rossz gyermekeket megbünteti, a 
jókat pedig megjutalmazza; ilyenkor kiszokták tenni 
lábbelijüket az ablakba, s reggelre mindegyik ott ta­
lálja megérdemlett jutalmát, sokszor az ajándék mellett 
egy-egy sugár virgácsot is, elrettentő emlékül a rossz 
gyermekek számára. — Szt. Miklós egyébiránt püspök 
volt Myrában, Lykiában, s bőkezűsége és emberszere- 
tete szerezték meg neki a késő kor ily es kegyeletét. 
Gazdag volt ifjú korában, s mielőtt püspökké lett, 
egész vagyonát a szegényeknek szánta. Diocletian csá­
szár korában üldöztetést, sőt bebörtönöztetést is kellett 
szenvednie, s csak Constantin uralkodása alatt nyerte 
vissza szabadságát. Az első niceai zsinaton (325.) az 
ariánusok ellen küzdött. 1807-ben barii kereskedők 
holttestét Myrából Bariba csenték át, ahol csontjai a 
Szent István templomban pihennek.

8-án üli az egyház Boldogasszony szeplőtelen fo­
gantatása ünnepét, amely a 12-ik század óta megtarta- 
tik, de az azóta folyt elkeseredett theologiai viták csak 
1854-ben jutottak megállapodásra, amidőn IX. Pius 
pápa által kimondatott és mint hitcikkely beiktattatott 
a szeplőtelen fogantatásról szóló tan. Ez képezi betető­
zését a gyönyörű Máría-kultusznak.

13-ikára esik Szt. Luca szűz napja; sokfelé ez is

körül szokott járni s az ablakba helyezett cipőcskéket 
éjnek idején megrakja mindenféle drága jóval. A Luca- 
napot követő szerdán, pénteken és szombaton kantor- 
böjtöt rendel az egyház. (Téli kántor).

Különben Advent első vasárnapja és karácsony 
közt eső minden szerda és pénteki nap böjt.

December 25-ikére esik (állandóan és változhatla- 
nul) a keresztény világ egyik főünnepe, a karácsony 
Inagy karácsony), mely Krisztus urunk születésének 
emlékére tartatik. Hogy miért választottak épen ezt a 
napot, arra nézve a történelem biztos felvilágosító ada­
tokkal nem szolgál; némelyek szerint ez azért történt, 
mert az ókorban ezt a napot tekintettek a napfordulat 
idejének (s nem 2l-íkét) melynek neve a rómaiaknál 
„Natalls dies invicti“ volt; (a „legyőzhetlen“ alatt per­
sze a napot értették); oly jellemzés, mely mindenesetre 
jól ráillett Krisztusra, a hívők világának napjára. Má­
sok szerint ez mystikus számításokon alapszik, melyek 
Krisztus fogantatását március 25-ikére határozván meg 
(Gyümölcsoltó Boldogasszony), erre a napra tették szü­
letése idejét. Annyi bizonyos, hogy december 15-ike, 
mint Krisztus születése ünnepe a 354-ik évből keltezett 
ünnep-jegyzékben előfordul, míg keleten ugyanezen ün­
nepet január 6 án tartották.

Karácsony másod napja Szent István első vértanú 
ünnepe (dec. 26.), már az egyháznak legelső századai­
ban is előfordul és később egészen azonosíttatott a 
karácsonyi ünnepkörrel.

A tulajdonképeni karácsonyest, azaz karácsony 
előestéje és éjjele hajdan lármás ünnepélyességekkel 
tartatott meg, mely alkalommal különösen a Krisztus 
születéséről szóló szir.ielőadások (mysteriumok) vétettek 
alapul. Hazánkban egyike a legrégebbeknek a zala­
egerszegi vagy úgynevezett göcseji-mysterium.

A karácsonyfa, melynek eredeti hazája Németor­
szág és Skandinávia, lassan kint minden keresztény nép­
nél meghonosult, és különösen a gyermekvilág legked­
vesebb meglepetéseinek egyikét képezi. Alapját az éb­
redő hit jelképében a zöld és mindig üde tűlevelű fák 
ban bírja, melyeknek ősi hazája a germán észak.

Nem lehet e cikk feladata ecsetelni a karácsony 
est, karácsonyéj s a karácsonyi ünneplés világszerte 
megtartott családi jelentőségét, mit mégis leginkább

képvisel a várva várt karácsonyest a maga sok-sok apró 
örömével; de meg nem is lehet azt profán tollal vázolni. 
A Megváltó születésének ünnepe a családok benső 
ünnepe is. —

Aprószentek napja (28-án) szintén ajándékokkal 
kedveskedik a jó gyermekeknek, akiknek a kis Jézus 
egyetmást hirtelenében — sok dolga miatt — elfeledett 
liozni, vagy az utón elvesztette. —

Végre az öreg Sylvester becsukja az év ajtaját, 
hogy abba soha többé halandó vissza nem térhet. — S 
mi megdobban ve sóhajtunk fel: nagy Isten! mit hoz a 
jövő?!... És remélünk, remélünk tovább, tovább, — 
mindig; és egy évvel idősebbek, a learatásra éretteb­
bek leszünk! —

Decemberben a hideg már csaknem állandó. A 
hőmérő legtöbbször a fagyási pont alá esik, még pedig 
néha tetemesen alászáll. Hiszen Csokonay is így éne 
kelt róla:

„Itt van a zúzos december,
Bort igyon ma minden ember!“

Most már a hó is szívesen látott vendég, és szinte 
elvárjuk az öreg Miklóstól, bogy fehér szakállár meg­
rázza. A legeltetés teljesen megszűnt, mert sokkal fon 
tosabb már most, hogy a gyenge vetés jó vastag hóré 
teg alá kerüljön, s ezt fagyok előzzék meg, nehogy 
olvadáskor kiázzék a vetés. A fagy arra is jó, hogy a 
vetések sok ellenségével, mint a mezei egerekkel, drót 
féreggel stb. végkép leszámoljon, s meg hogy a disznó­
ölés, szalu 11 n ak i fagy ás — föltételéül szolgáljon.

A gazdasági teendők igen szűk téren mozognak : 
inkább csak megtartásra, helyes beosztásra szorítkoznak.

A gazda óhajtása, hogy a december hideg legyen 
és a vetés hóval legyen födve, mert akkor termékeny 
és bőesztendőt remélhet.

Ha Advent első hetében erős tél köszönt be, tar 
tósságát teljes 18 hétre akarja kiterjeszteni. — Ha a 
karácsonyéj sötét, telt pajtára és pincére lehet kilátás; 
ha ellenben világos: akkor azok üresen maradnak a 
jövő esztendőben. Hideg december kora tavaszt és jó 
esztendőt jövendöl.

Adja Isten! B. T.
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nem jelenhetnének meg, kérem szavazati meghatalma­
zásukat elmemre Keszthelyre küldeni.“

A f. hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlés,- mint 
bennünket értesítenek, elég látogatott volt. Az ülésen 
({r Fény vessy Ferenc egyleti alelnök elnökölt s a pan­
nonhalmi bizottsági ülés indítványát dr. Sziklay János 
r-.-vleti titkár terjesztette elő.

A közgyűlés h .tározatilag kimondotta a hajó lé­
tesítésének szükségességét, valamint hogy azt 300 drb 
2(H) forintos részjegy kibocsájtásán alapuló közkereseti 
társaság hozza létre, a megyék pedig kerestessenek 
meg. hogy a kiszemelendő kiálló helyek elkészítését, 
a hozzájuk vezető utak jó karbantartását eszközöljék; 
mivel egyik legfőbb teendő a kiállók megépítése, mint 
melvek nélkül a hajó létesítésére gondolni sem lehet.

Az előkészítő munkálatokkal Vaszary Kolos főapát 
itmklete alatt a már előbb kiküldött bizottság bízatott 

meg. hozzá választván még a közgyűlés a három parti 
megve. Zala, Somogy és Veszprém megyék főispánjait 
és alispánjait. — _________

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala-egerszegi cassino f. hó 22-én tartotta évi

rendes közgyűlését Svastits Benó Öméltóságának elnök­
lete alatt. Az előterjesztett számadás szerint 1885. évi 
pénztári maradvány volt 297 frt 93 ka., 1886. évben 
befolvt 1392 frt 81 kr. s így összesen befolyt 1690 
trt 7*4 kr., melyből az 1027 frt 38 kr. kiadást levonva, 
az 1886. évi pénztári maradvány 663 frt 36 krt tesz 
ki. melyből a 300 frt félévi szállásbért levonva, a tu- 
lajdouképi pénztármaradvány 363 frt 36 krt tesz. A 
tagsági hátralékok összege 400 frt, melynek behajtása, 
es tleges leiratása iránt intézkedés tétellel a választmány 
uu'gbizatott. A pénztári maradványból 200 frt a könyv 
tár gyarapítására illetve új művek beszerzésére utalvá- 
nvoztatott. Az 1887-ik évre a következő költségve- 
tc-i lett megállapítva: a) bevételek : pénztári maradvány 
363 frt 36 kr., 106 rendes tag után 1272 frt, 40 kül­
tag után 240 frt, havidíjas tagok után 60 frt, lapok 
eladásából 60 trt, összesen 1995 frt 36 kr. — Kiadások : 
szállásbér 600 frt, lapokra 300 frt, könyvekre 200 írt, 
2 szolgának 27 trt, előre nem látott kiadásokra 100 frt, 
isszvsen 1227 frt. — A tisztviselők és a választmány 
tagjaira az alapszabályokban előirt titkos szavazás meg­
etetvén, a választás eredménye: Svastits Benó elnök,
< ’zukelter Lajos, dr. Vizlendvay Imre jegyzők, Háczky 
Kálmán háznagy, dr. Árvay István ügyész, Tomasich 
>andor pénztárnok, Horváth Ede könyvtárnok. Választ 
mányi tagok: dr. Gyömörey Vince, Skublics Jenő, Szabó 
Samu, Gózony László, Árvay István, dr. Mangin Károly, 
Thassy Miklós, Thassy Kristóf, Gidró László, Csertán 
Károly, Skublics Imre, Árvay Lajos. —

Uj évi üdvözletek megváltása címén Szígethy An­
ti úr 2 irtot, még pedig 1 irtot a karácsonyfa egylet

javára, 1 irtot a „Chanuka egylet“ javára, Kovács 
Károly úr a karácsonyfa egylet javára 1 irtot küldött be, 
mely összeget rendeltetése helyére juttattuk. Lapunk 
szerkesztője ugyan e célra 1 irtot adott a polgári iskolai 
sági segélyegylet javára. —

KGzcr.etnyiívánit&S. Sümegben 1886. december 
M én a vörös-kereszt egylet által rendezett jót; konycélu 
hangversenyen az alább megnevezett úrnők és úrak 
voltak szívesek felüliízetui. Eitner Sándorné Budapestről 
10 trt; Bogyay Antalné (Cs.-Rendek), Csigó István 
Gvulakeszi), Voünhofcr Ferencné (Győrj 5 irt, Mild 
Mihálv prépost 4 frt, Darnay Kajetánné 3 írt, Kiasz 
József (Szalapa), Zathureezky Márton (Zsigmondháza), 
Keile József, Sümeghi Tivadar, Forintos Kálmán (Mi­
hál vfa), Dr. Fischer Ignác és neje, özv. Takács Józsefné, 
Epstein Vilmosné, Takács Zsigmond, Dr. Lukonich Gá­
bor 2 frt; Pintér Lajos (Deáki) 1 frt 50 kr., Hladny 
Hermin, Horváth Imre plébános (Gógánfa), Steiner 
Adolfné, Träger Károly, Csigó Mari, Orbán Lajos Be- 
zerédy Sándor (Kis-Görbő), Szalay László, Löwenstein 
Jakab, Mojzer Károly né, Könye Józsefné, ifj. Darnay 
Kajetán, Pintér István, Horváth Rezső, Csigó László, 
Kreike Ferenc (Szegvár), Ádám Iván, Fűzik Gyula, 
Földi János, Binder Péterné, Kronberger Jakab, Varga 
Tamás plébános (Gyömörő), Apfel Géza, Záborszky Elek, 
Sziduay Antalné, Rátz Béla, Szita Kálmán, Kovács Jenő, 
Dr. Kellemen Károly, „Névtelen“, Bánfi Alajos, Sóós 
Pongrác, Franki Károly (Tapolcza), Kondor József, Ge- 
dey ' Rezsőné, Tokh József (Mihályfa) _ 1 frt; Dómján 
Paula, Hladny Vince, Biikheiy Jani, Kaufmann Géza, 
Vierti József, Scheiber Soma, Kollmann Béla, Markus 
Ignác 50 kr. Fűzik Gyula szolgabiró gyűjtése 16 frt 
10 kr. összesen 109 frt 66 kr. Ezen összeg, valamint 
a tiszta jövedelmet képező részből a választmány 80 
szegény iskolás gyermeknek lábbelit és ruhát készítte­
tett, mely a sümeghi városház termében az elöljáróság 
és az érdeklődők jelenlétében 1886. december 21 én ki 
lett osztva. Az öröm, mely a gyermekek arcán ez al­
kalommal lesugárzott, fokozza köszönet nyilvánításunkat 
a mélyen tisztelt felültizetők, valamint a hangversenyen 
közreműködők iránt. Az ég jutalmazza nemes áldozat- 
készségüket és fáradalmaikat. A sümeghi^ vidéki vörös- 
kereszt egylet választmánya nevében. Sümegéi, 1886. 
december 22. Darnay Kajetánné elnök. Bánn Alajos 
titkár.

Gyászhir. Prosch Lajos nyugalmazott kapitány és 
neje: Gapoferri Erzsébet, leányuk : Prosch Susanna, férj.. 
8kublics Imréné és ennek férje Skublics Imre királyi 
közjegyző és ezek gyermekei: Gábor, Antonia, Ráfáel, 
Béla, János és Márianna szomorodott szívvel jelentik 
iélejthetlen fiuk, testvére, sógora illetőleg nagybátyjuk : 
Prosch Béla úrnak élte 34-ik évében folyó hó 24-én 
reggeli 3 órakor tüdőgümőkórban történt gyászos 
elhúnytát. A boldogultnak hűlt tetemei folyó hó 25-én 
délután 3’ , órakor fognak Cseplits E. temetkezési 
vállalata által a helybeli róm. kath. sírkertben örök 
nyugalomra tétetni, az engesztelő szent-mise áldo­
tt ugyan e hó 27-én reggeli 9 órakor fog 
hatónak bemutattatok Zaía-Egerszeg,
24-én. Béke hamvaira! r

Jótékony hagyomány. A nemrég elhunyt Stern 
lápót lovag bécsi lakós, a helybeli Stern kórház egyik

a Minden- 
1886. december

megalapítója, városunk szegényeiről kegyeletesen emlé­
kezett meg, végrendeleti leg ezer forintot hagyományoz­
ván a helybeli szegényekre. Mint értesülünk, a végren­
deleti végrehajtó dr. Jak az ezer forintot Fischer László 
úrnak, mint a zala-egerszegi izr. hitközség elnökének 
meg is küldötte, ki is a végrendelet értelmében az 500-500 
forintot a helybeli kér. és izr. szegények között ki is 
osztotta. — Áldott legyen emléke annak, aki sze­
gényeinkről ily nagylelkűen gondoskodott! —

Értesítés. A nagyméltóságú földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 68275. 1886. 
számú rendelete folytán mindazok, kik az 1887-ki ta­
vaszban a magas minisztérium közvetítése mellett kap­
nak tenyészbikát, ennek szállítási költségeit viselni tar­
toznak, nehogy a tenyésző kák bevásárlására fordítható 
összeg a költségek által apasztassék, e kép a beszerzett 
bikák száma csökkentessék és a bika kiosztás kedvez 
ményétől többen elessenek ; s minthogy azok, kik bika 
kiosztásban részesülnek, az ár egy részének leengedése 
által úgy is jelentékeny kedvezményt élveznek. Zala- 
Egerszeg, 1886. december 22. Árvayr István.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Thassy 
János zala-egerszegi kir. törvényszéki joggyakornokot 
az alsó-lendvai kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte
ki.

Köszönetnyilvánítás. Tek. Königmayer János úr 
a zala egerszegi karácsonyfa egylet javára öt forintot 
volt kegyes adományozni, mely szíves adományáért há­
lás köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége.

A „zala-egerszegi ipartestület“ jövő évi tisztújító 
közgyűlését 1887. évi január hó 2-án délután 2 órakor 
a polgári iskola rajztermében tartja, melyre a képesítés­
hez kötött iparosok, mint a testület tagjai, tisztelettel 
meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Az elnök évi jelentése. 
2. Számadások megvizsgálása és ennek felülvizsgálására 
bizottság kiküldése. 3. A testület jövő 1887. évi költség- 
vetésének megállapítása. 4. Elnök és elöljáróság! tagok 
leköszönése. 5. Elnök és elöljáróság! tagok választása. 
6. Számvevők megválasztása. Zala-Egerszegen, 1886. 
december 15-én. 'Fretter Viktor ipartestületi alelnök.

A Csáktornyái Kisdedóvó Egyesület Csáktornyán 
a „Hattyú“ szálló nagytermében a helybeli Dalegyesü­
let szives közreműködése mellett ének-, fölolvasás-, sor­
solás- és táncból álló zártkörű Sylveszter estélyt rendez. 
Belépti-díj személyenkint 1 frt. A tiszta jövödelem a 
Kisdedóvó Egyesület alaptőkéjének gyarapítására fordít- 
tatik. Kezdete 8 órakor. Műsorozat: 1. Nyitány, előadja 
a helybeli senekar. 2, „Olyan a te dalod“ Hubertől, 
férfikar. 3. Zene. 4. „A föld keletkezésének és az em­
beriség fejlődésének rövid története“ előadja Pálya Mi­
hály úr. 5. Zene. 6. „Viharban“ Dürnertől, férfikar 7. 
Zene. 8. „Liebesbrief“ Ziehrertől, polka francais, férfi­
kar, zenekisérlettel. 9. Sorsolás. 10. Tánc.

A zalabéri önk. tűzoltó egylet saját pénztára ja­
vára 1887. évi január hó 8-án Zalabérben az „Arany 
Szarvasihoz címzett vendéglő úján épült nagytermében 
táncvigalmat rendez. Belépti-díj 60 kr. Kezdete 8 óra­
kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zala- 
megye“ cimű lapban nyugtáztatni fognak.

Az iparhatóság! megbízottak f. hó 19-én tartották 
alakuló gyűlésüket, melyen elnöknek Kummer Gyula 
úr választatott meg. Ugyanezen gyűlésen választattak 
meg az egyes bizottságok is. Az ipartestület lajstromait 
ellenőrző bizottságba Fangler Mihály, Krizmanits Kál­
mán, Breisach Sámuel; a tanonciskolákat látogató bi­
zottságba Breisach Sámuel, Sanits Sándor, Tretter Vik­
tor, Schütz Sándor; a műhelyeket megvizsgáló bízott 
ságba Holczer Ferenc, Riedelmayer József, Klosovszky 
Ernő, ifj. Némethy Ignác, Medvéssy Gyula, Nagy Ká­
roly, Schlemmer Károly, Szekeres István és Krosetz 
István; a malmokat és gyárakat megvizsgáló bizottságba 
Schütz Sándor, Bencze György, id. Juhász István és 
Preszler Gyula úrak választattak.

A nagy-kanizsai Polgári Egylet 1886. évi decem­
ber hó 31-én saját helyiségének termeiben tombolával 
egybekötött zárkörü táncvigalmat rendez. Kezdete 1 .,9 
órakor. Belépti-díj személyenkin* 60 kr., tombolajegy 
20 kr.

Á nagy-kanizsai izv. nöegylet 1887. évi január 
8-án az „Arany Szarvas“ dísztermében zártkörű jelmez 
táncestélyt rendez. Az estély falusi búcsú jelleggel bir. 
Belépti díjak: Személyenkint 1 frt 20 kr., karzatjegy 
2 frt. Karzatjegyek előre válthatók Práger Béla úr 
gyógyszertárában. A tiszta jövedelem jótékony célra 
fordíttatik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Kéz 
dete 9 órakor.

A keszthelyi „Kereskedő Ifjak Önképzö-Egylete“
könyvtárának javára szombaton, 1887. évi január hó 
8-án az „Amazon“ szálloda nagytermében sorsjátékkal 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj egy 
sorsjegygyei együtt 1 frt 20 kr. Egy drb. sorsjegy ára 
20 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kezdete este 8'/2 órakor.

A megyei csendörség november hónapban letar­
tóztatott 3 egyént gyilkosságért, 3-at emberölésért, egyet 
emberölési kísérletért, 12-őt súlyos testi sértésért, 15-öt 
lopásért, 19-et lopás gyanújáért, 3-at orgazdaságért, egy 
katona szökevényt, egyet dohány csempészetért, 5 öt 
betöréses lopásért, egy körözött egyént. Feljelentett 6 
egyént lopásért. Bejelentett egv súlyos testi sértést, egy 
rablási esetet, 12 betöréses lopást, 14 lopási esetet, 22 
kárégést, 13-szor lovak bitangba jutását; szolgálatot tel­
jesített 9 esetben letartóztatásnál, 22-szer segély szolgá­
latot tett, 14-szer rabkiséretet foganatosított, 16 or pós- 
tafedezetet teljesített, 16-szor fogolyőrizetet, 4-szer elő­
vezetésnél teljesítette a szolgálatot, 42-szer egyéb szol­
gálatot végzett. 211-szer az éjjeli őröket ellenőrizte, 
8-szor vasúti ügyeletet végzett, 12-szer vásároknál fel­
ügyelt, 7-szer pedig búcsúknál. —-

Öngyilkosságok. F. hó 13-án Horváth József szent- 
gróthi jómódú iparos gyógyithatlan betegsége miatt a 
Zalába ölte magát, holttestét f. hó 16-án találták meg 
a folvóban. — Czuk nevű borbélysegéd állítólag azon 
okból, hogy gazdája felmondott neki, a Zalába ugrott, 
de még ideje korán sikerültöt kifogni. — F. hó 17 én 
Fodor nevű szent-gróthi lakós polgár sógornőjét civako-

dás közben fején súlyosan megsebesítette s emiatti fé­
lelmében a padlásra ment s ott magát felakasztotta ; mire 
észrevették, már meg volt halva. —

Verekedés. Német vagy Marton György s társai 
gutorföldi cselédek f. hó 8-án este vígan mulattak a 
gutortöldi korcsmában. Úgy 9 óra körül Salamon János 
éjji őr a korcsmába ment és a mulatókat figyel mez tété, 
hogy a záróra elérkezett, távozzanak haza; ezek a fel­
szólításnak engedve, kimentek ugyan a korcsma ivószo­
bájából, de a helyett, hogy haza mentek volna, az utcán 
lesbe álltak és várták Salamont, ki nem sokára ki is 
jött, mire a legények megtámadták és a vélt sérelem 
miatt vele verekedni kezdtek, miközben Német vagy 
Marton György hahóti születésű 21 éves béres a magá 
val vitt vasvilla nyéllel Salamont többször és oly erővel 
vágta főbe, hogy ez vértől elborítva, összerogyott, mire 
a legények a vérében fekvő Salamont az utcán hagyva, 
eltávoztak. Salamon utóbb magához térvén egy közeli 
házba ment, honnét lakására vezették. Sebei életveszélye­
sek. — A nyomban megejtett vizsgálat alkalmával a 
tettes kinyomoztatok, ki, némi vonakodás után, töredel­
mes vallomást tett, tetartóztattatott és a z.-egerszegi kir. 
törvényszéknek átadatott.

Táborszky és Parsch nemzeti zenetnűkereskedé- 
sében Budapesten váci utca 30. sz. megjelent. „Az ék- 
vén ördög-négyes“ Konti József hasonnevű operettejének 
dallamai után zongorára Klepsch Károly-tói. Ara 1 trt. 
„a paraszt kisasszony“ Bérezik Árpád eredeti népszín­
művének válogatott dalai. 1. Még azt mondják 2. Csil­
lag ragyog szemedben szerzé Révay Arnold. 3. Azt az 
egyet sajnálom csak^ szerzé Révay Arnold. 4. Nem hi­
szek én teneked. Énekhaugra zongorakisérettel alkal­
mazta Révay R. Arnold. „A hódost bíró lányau Mada­
rász Ernesztin népszínművének legkedveltebb dalai. 1. 
Csingilingi csárda ki vau festve. 2. Piros, piros, szerzé 
Herczenberger István. 3. Ki kimegyek. 4. A hódosi 
bíró lánya. 5. Szép az élet (Aludj babám aludjál). 6. 
Barna Zsófi. 7. Be halovány a holdvilág súgára. Enek- 
hangra zongora kísérettel vagy zongorára külön alkal­
mazta Herczenberger István. Ára 2 frt. —

A „Pesti Hírlap“ újévvel fennállása 9-ik évfolya­
mába lép s nem egészen egy évtized alatt annyira meg­
hódította a magyar olvasóközönséget, hogy ma a ’eg' d- 
veltebb s legelterjedtebb lap Magyarországon; amit első 
sorban változatos, ritka bőségű tartalmának, melyben a 
komoly a tréfással, a hasznos a mulattatóval váltakozik ; 
másodsorban pedig Ízléses, szép és mindenekfölött cél­
szerű kiállításának köszönhet. Nyomdászati kiállítása, — 
minden nap 16 oldal, melyet íölvágva kap az olvasó, 
— újévtől kezdve lehetőleg még tökéletesebb lesz, mert 
egy Würzburgban egyenesen a „Pesti Hírlap“ számára 
készített, Európában eddig páratlan oly rotációs gépen 
fogják előállítani, mely órán kint húszezer pél­
dányt képes kinyomni. A lap meg is érdemli ezt a 
páratlan elterjedést, mert mig vezércikkeit, tárcáit leg­
jelesebb Íróink szolgáltatják, politikája minden párttól 
független magyar nemzeti politika, a közhasznú közle 
menyek egész tárházát nyújtja a . Tan ügy“, ...Ker­
tészeti és G a z d a s á5 <A if 1 U ] ásr AUa z1
n ácsadó“ cimű heti meílékmpj.bban s mindezt még 
egy heti zenemellékleti-d szerzi meg válogatott jó zene 
darabokkal, úgy hogy ma nincs lap, m-iy ennyit nyúj­
tana előfizetőinek havi 1 frt 20 krért s negyedévi 3 frt 
50 krért, mely előfizetési összeg a „Pesti Hírlap“ kiadó- 
hivatalába (Budapest, nádor utca 7. szám) küldendő. 
Azoknak, k;k a lap irányával és szellemével megismer­
kedni óhajtanak, levelezőlapon kifejezett óhajra egész 
hétig ingyen mutatványszámokat is küld a kiadóhivatal.

A „Budapest“, mely újévkor immár tizenegyedik 
évfolyamába lép, bizonyságául szolgálhat a közművelődés 
és magyarosodás rohamos terjedésének hazánkban. 'Fiz 
évi működése alatt úgyszólván egészen leszori a tér 
ről a hason irányú német vállalatokat. 31a már oly el­
terjedésnek örvend, hogy 25 ezer példányban két rotá­
ciós gépen nyomják. E közkedvelt-égét olcsósága mellett 
főkép annak köszönheti, hogy az eseményeket nem közli 
unalmas hosszúsággal, ámde azért röviden, tárgyilagosan, 
könnyen érthető modorban felölel minden hazai és kül­
földi hirt. A nevezetesebb eseményeket képekkel il­
lusztrálja, sőt újabb időben egy-egy számban két-hároin 
képet is hoz „Kis Gazda“ cimű rovata alatt az összes 
lapok közül egyedül a „Budapest“ az, a mely a népies 

I irányú közgazdaságot sikerrel kultiválja. „Uj Budapest“ 
cint alatt pedig vasárnaponként egy humorisztikus mel­
léklapot csatol a főlaphoz, külön humorisztikus képek­
kel. Ezenkívül folyvást három érdekfeszitő regényt közöl 

I egyszerre, tárcarovatában naponkint váltakoznak az ér­
dekes apróbb közlemények. Cikkek képviselők tollából. 
Vidéki és külföldi tudósításaink a legmegbízhatóbb for­
rásból. A lelkészek, tanítók, jegyzők, gazdák, iparosok, 

i — szóval azok, a kik értesülve akarnak lenni minden­
ről, a „Budapestében a legalkalmasabb napilapot talál­
ják. A naponként megjelenő „Budapest“ előfizetési ára 

I egy hóra csak 1 frt, negyedévre 3 frt, — a mely Bu- 
; dapest, IV. sarkanlyusutca 3. sz. a. küldendő be. Mu­

tatványszámokat ingyen és bérmentve küld e lap ki- 
j adóhivatala bárkinek.

A „Képes Családi Lapok“ a hozzánk beküldött 
13-ik számával kilencedik évfolyamának a második ne­
gyedébe lép. E társadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő 
hetilap eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a 
magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak 
kiváló tényezője a magyar irodalomnak, hanem nélkü- 

! lözhetetlen barátja a magyar müveit családoknak. Vál- 
I tozatos, élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvas­

mányai a legjelesebb magyar irók tollából erednek s a 
külföldi irodalomból csak a szinaranvat mutatják be 
olvasó közönségünknek. A gondos szerkesztés, az eszme 
és az érzelem nemesitő tartalom, a jó Ízlés, szellemi 
kincsesé avatja minden számát s mi nyugodt lelkiisine- 
rette! ajánlhatjuk a „Képes Családi lapokat“ azon ma- 

; gyár családoknak, kik még eddig nem ismerik.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.



Üzletmegnyitási
hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdakö­
zönség becses tudomására hozni, hogy Zala- 
Egerszegen (Zöld utca 275. sz. alatti egy, a 
helyi viszonyoknak mindenekben megfelelő 
gazdasági gépjavító műhelyt állítottam fel, 
melv lehetővé teszi, hogy a nagyérdemű gazda­
közönség igényeit e részben tökéletesen kielé­
gíthessem ; nevezetesen:

elvállalok mindennemű gazdasági gépek­
nek pontos és jutf \vos ároni kijavítását u. 
m. gőz. Io- es kéziéi őre alkalmazott cséplő­
gépek. gőzkazánok, vető, szeoskt, répa és 
daráló sth. gépek, vak mint kutak, tűz’fees ken­
dők javítását: mindennemű vas-esztergályozás 
és fém-öntést házi berendezésre villanyos csen- 
getyiik. teli .unok (távbeszélő) újbóli felállítá­
sát, — szóval miiivrii itt fel nem sorolt s a 
gépésnoti szakmába vágó javításoknak eszköz­
lését. — Igyekezetem oda fog irányulni, hugy 
a nagyérdemű gazdaközönség kívánalmainak 
e részben tökéletesen megfelelhessek.

A nagyérdemű gazdaközönség szives párt­
fogását kérve

alázatos szolgája

Juhász Lajos
oki. gépész.
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HIRDETMÉNY.
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város, mint a 

zala-egerszegi bor-, hús-, cukor- és serfogyasztási adó 
bérlője részéről minden félreértések elkerülése tekinte­
téből, ezennel közhírré tétetik, hogy minden bortermelő, 
borkereskedő, valamint a magánzók is. kik saját szűk 
segletre bort vesznek, vagy tartanak, az 1868-iki 
törvény 16. §-a értelmében kötelesek a készletben levő 
bort, hordószám s tartalma kitüntetése mellett a városi 
fogyasztási adó kezelőnél i Fehérkép utca 307. szám 
alatt levő fogyasztási adó irodában)

1887. január 1-től bezárólag 8-ig
Írásban bejelenteni, melynek megtörténte után azokkal, 
kik egyezségre hajlandók volnának, az egyezkedések 
eszközöltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház tulajdonosok, 
valamint cukrászok, szóval minden iparos, kik cukor s 
cukorgyártmányok elárusításával foglalkoznak, ugyszinte 
koresmárosok, kik sört mérnek, — tartoznak a készle­
tet 1887. január hó 1-én reggeli 8 órakor a fogy. adó 
irodában bejelenteni s megadózni.

Ezen alkalommal a mészárosok és hentesek, nem 
különben azon felek is, kik nem ez adókötelezettek 
sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levágott 
vagy leült marháknak vagy értéseknek egy bizonyos 
részét elárusítják, a hivatkozott törvény 71. 72. és 73. 
§§-ai értelmében köteleztetnek, miszerint 1887. évi 
január hó 1-től fogva a szándékolt marha levágását, 
vagy sertések ülését rendesen 6 órával előbb a fogyasz­
tási adóirodában bejelenteni el ne mulaszszák. 

Zala-Egerszeg, 1886. december 22-én.
KOVÁCS KARÓJA

polgármester.
s. k.

3768. sz. tk. 1886.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi királyi törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy kiskorú Pilis Jó­
zsef, Pál és János képviseletében Arvay Lajos tiszti 
ügyész végrehajtatnak Pais Ferenc végrehajtást szén 
védő elleni ti frt 85 hátralékos költségkövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir.

törvényszék területén lévő, Paisszeg község határában 
fekvő, a paisszegi 16. számú telek jegyzőkönyvben foglalt 
A t 1—6. sorszám alatti ingatlanokból Pais Ferencet 
illető 1 :j-ad részekre az árverést 931 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan jutalékok az 1887. évi január 
hó 12. napján délelőtti 10 órakor Paisszegen a koz- 
ségbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

•8 c meglepő szép kiállításban úgy felnőttek, mint gyermekek 
” 1 számára igen olcsó áron csak nalam kaphatok
w ] A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, bog­
ii! f kai más olcsó bevásárlás által igen fi n o m é s s

kávés-, teás-, ét- és

I

)
\
t
\
f

nálam gyári áron megszerezhetők
rl ovábbá ajánlom dúsan felszerelt

rak tárom a I
/ I I / • f: tialle- es tug
léssópéilé

Meggyőződést szerezhet a tisztelt 
vásárló közönség, ha becses láto­

gatásával megtisztel.
A n. é. közönség becses pártfogását továbbra 

is kérve
maradok kész szolgája :

F enyves! Miksa.

TAKARÉKOS ÉGETÉS' / I«
Intensiv világítással

t

Rosenthal
pható:
gnác és fia

kereskedésükben

egy elegáns
őszi vagy tavaszi 

öltönyre
3 0 meter hosszú darabokban, 
mindegyik egy teljes férfi­

öltönyre elegendő 
finom *4 frt 80 kr 

igen finom 7 frr 75 kr 
a legfinomabb 10 frt 50 kr. 

valódi
gyapjuszov
Palmerston és boj posztót
téli kabátokra meterje 2 frt 50 
krtól 5 írtig Daróep>sztót mé­
terje 1.2o—2.50 küld bárkinek 

póstai utánvéttel a posztó­
gyárraktár

SIEGEL IMHOF
BRÜNNBEN.

Figyelmeztetés. Fenti cég 
szövetei kitűnnek solid és iz- 
léstvljes kivitelük, valamint kü­
lönös tartósságuk által. Ismert 
szilárdsága és nevezetes szállí­
tási képessége kezeskedik arról, 
bogy a legjobb an vágok és pon­
tosan a küldött minta szerint 
szállíttatnak. Kívánatra a fenti 
cég küld mintákat ingyen és 
bérmentve.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának lO»j,-át, vagyis 93 frt 10 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. íjában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. élteimében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál 
litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen. 1886. évi október hó 29 ik napján. 
1 királyi törvényszék mint teJehkönyvi Itatósát/.

$aiKX«>©ÖÖOC';noooooom
8 5

BIEBER ANTAL
theakereskedése, Budapesten

Kerepesi ut 6. sz., Kerepesibazár
íijAnl különösen •

Családi keverék tinóm 1 ., kilo 2.50 kr.
Moszkvai melange ,, 1 kilo 3 kr.
örosz-karavánithea igen tin. fajta ., kló 3.50 kr. 
Jamaika rnm, ó és tinóm 1 liter 1.— kr.
Jamaika rum, igen régi 1 liter 1.50 kr.
Jamaika rum, legfinomabb 1 liter 2. kr.
Brazíliai rum, igen tinóm minőségű

1 eredeti üveg l1,,, liter —.80
KÁVÉ:

Mocea, valódi arabiai l kilo 1 frt 85
Cuba, legtin. külünleg. 1 kilo 1 frt 75
Aranyjáva, igen finom 1 kilo 1 frt 65

mm
lernu

A kávé 4;t , kilos póst 
den más költségmentesen 
küldetik. Két bout, rum é 
rendelésénél minden vevő 
kiállítású then ládikát (fá 
kap ingyen. Kimerítő kéj 
natra ingven és bérmentve

&OQOÍXXXXXI
Fontos mindenkinek!

A Colliding Manufacturing Company részvénytársaság Bí - 
mingbamban, Angolországban. szétküldi a jelentékeny postai 
árszabály alábbszáhítása következtéim a postacsomagok ál a 
külföldre, még az í> világhírű íeumtitoir-óráit egyenként is 
Európa bármely helységében bérmentve és vámmentesen, min­
den terhes formaságok nélkül a címzett részére közvetlen a 
házba szállítva, kivetkező árak mellett. Mint különlegességet 
gyártunk remontoir-órákat (kulcs néikül, kívülről felhúzandó 
A kulcsnélküli gépezet az óráknál az újkor legpraktikusabb e- 
legjelentékenyebb talá:mai yai közé tartozik. A kulcs oly terhe 
előkeresése helyett az óra kívülről felhuzatik. A tedelét tehát 
nem kell kinyitni, nem ha ol por bele. az olaj el nem párolog, 
a rugany el nem törhet és az órára nem szükséges javításra . 
tized részét költeni, mint az elavult rendszernél.

forint
Legjobb ezüst, másodperc-mutatóval, erős, szépen 

gravírozott fedél, cristall üveg 
kettős fedéllel — — —

18 kar. arany, lapos cristall üveggel, sima fedéllel.
mot o ’rammai, címerrel vagy ele­
gánsán gravírozott díszítéssel — 

kis alakú, hölgyeknek 
nagv alakú, uraknak — —■

erős kettős fedelű, 13 rubis, égy 
kitűnő és szolid óra — —

kis alakú, hölgyeknek —
nagy alakú, uraknak —

Royal Chronograph, 1/ másodperc- 
mutatóval, különösen erős fedi-lü. 
pompás gravirozással és kitti ő 
munkájú (egy óra, mely keres­
kedők által 120 írtért adatik el 

ugyanazon óra, kettős aranyfedelü 
(nwtott számlap helyett) —

Imperial Calender Chronometer, a 
hónapot, a heri napot, a keltet 
mutatva 1/ másodperc mutató­
val a közepén, 3 különösen erős 
fedelű, a legpompásabb éo leg-' 
előkelőbb óra. mely gyártatik és 
mely kereskedők által sona 250 
írton alól el nem adatik —

Ott.“ Bérmentve és vámmentesen ntindenniivé elkiil 
detik. Moiiogrammu’i, címerek stb. izlésteljesen bevésve 
külön 1 frt. -TK

Az angol órák a világ elismert legjobb órái. és a svájezi 
órák ellenében, a mi a pontosságot, szelid jó munka és tartós- 
ságot illeti, feltétlen előnyben kell részesíteni A közvetlen 
megrendelés 500/ megtakarítást nyújt, mert az óra-kereskedők 
maguk nem készítenek órakat, hanem innen hozatják azokat 

lés aránytalanul nagy hasznot kérnek. Nem bocsátunk közzé 
lármás hirdetéseket, nem adunk gyártmányokat „félig i gyen. 
vagy az előállítási áron alul.“ Kzt senki sem teheti I hanem a 
t c. közönség helves ítéletében bízunk és gyárunk ismert hír­
nevében, melyet mi 32 év óta reális és lelkiismeretes '„iszol 

_ gáltatás által ma unknak szereztünk. Mi csak a legjobb ezüstöt 
haszná jük és kizárólag 13 karátos aranyat és az összes ela­
dásra szánt órák regulázva vannak biztosan, elegáns Marocco 

. dobozokban becsomagolva, az azonnali használatra készen vau­
inak, Egy biztosítéki levél, mely 3 évre szól, mellékelve van es 
1 minden javítást az órának bérmentes beküldése mellett, ezen 
í idő alatt ingyen elvállalunk. A gondos és reális kiszolgáltatás 
biztosítékául gyártmányunkat 3 havi próbaidőre adjuk azaz : 
vevőnek joga van ezen időn belül azon esetre, hu a vett tárgy 
teljes és feltétlen megelégedésére i em vált volna be. azt a vé­
telár visszafizetése mellett minden levonás nélkül visszaküld.-ni 
Minden ország pénzjegyei vagv p0staj.-gy.-i a fizetésre felbasz- 
náltatnak vagv az összeg póstautalványn.al is küldhető. Minden 
megrendelés, még a legkisebb is, ugyanazon gondos ággal, még 
a megérkezés napján eszközöltetik és 4 nap alatt a megrende­
lőnek birtokában v m I essék címezni:

Conkling Manufacturing Company,
55, Alma Str., Birmingham, Angolország ban.

SUtt* Ug*. vök ségek és Ili ományi raktárak igen kedvező fel 
tételek mellett felállíttatnak

9
12.

20
23—

30.
35 —

50
72 -

90.

Nyomatott özv. Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen
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Melléklet a „Zalamegye“ 1886. évi 52. számához.

."iSÜA tkv. 1886.

Árverési hirdetmény.
A /.. egerszegi kir. tői vényszék mint telekkönyvi 

!i;itóság közhírré teszi, hogy Schvarez Regina végre 
li.ijtntónak László Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 
.>4 írt .">4 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj 
iáu ügyéhen a z. egerszegi kir. törvényszék területén 
lé\ >>. Zala Egerszeg városában fekvő a z.-egerszegi 1 10. 
sz. tjkvl.cn foglalt László Ferenc nevén álló A f 1 sor 
1 hrsz. alatti belsőségre 912 írtban ezennel megálla- 
,.,'ntt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
á ati- bb nc-gjelölt ingatlan az 1887. évi január hó 28.

napjan délelőtti 10 orakor Z.-Égerszögen a kir. törvény­
szék telekkönyvi iroda helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10" „-át, vagyis 91 írt 20 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagv az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1886. évi november 12 én.
J kir. törvényszékr mint telekkönyvi hatóság.

BÉRBEADÁS.
útvonal ói

bérbe kiadandó
Szily

erszez

BUDAPESTI HÍRLAP
W # l hi¥ 4 s eiefiüetésrei

Viszont az ország legkiválóbb intellingenciájn is azonosította, magái a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás 
történetében. Ez a ránk nézve oly becses viszony, ez a nagy erkölcsi és anyagi támogatás bennünket arra kötelez, hogy mindazon felül, 
a mit eddig adtunk, napról-napra emeljük a „Budapesti Hírlap“ színvonalát s e mellett, hogy a hazafias közszellemet folyton kifejezzük. 
, u versmind a lap dologi részében mindabból a legtökéletesebbet szolgálgáItassuk, a mi ma az európai újság fogalmát képezi.

A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el : legnépszerűbb, legelterjedettebb lapja az ország­
nak Közönségünk méltán megkívánhatja tőlünk, hogy szerkesztés, értesülés s hírszolgálat tekintetében, semmi költséget nem kiméivé, 
lehetőleg kitűnőt adjunk. .V külső dolgozótársak egész seregén kívül, szerkesztőségünknek annyi belső tagja van, a mennyivel egy más ma­
gyar lap sein dolgozik: minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kívül, akik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel­
vagy külföldi esemény felöl rendes levelezőin ken kívül saját külön tudósítóink értesítenek közvetlenül; s lapunknál a távirati szolgálat im­
már oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti 
Hírlap" arról rögtön ne adjon hü és kimerítő tudósítást.

Politikai cikkeinket
Kass Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál Írják más kiváló hazai publicis­
tákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez.

Politikai híreink
széleskörű összeköttetéseink alapján a legmegbízhatóbb forrásokból szármáz­
nák. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszt­
jük ; mindent, a mi érdekes és fontos, egész terjedelmében adva s máskép is 
tdjes képét nyújtva a tárgyalásoknak, a mely már a tudósítás elé irt beve­
zetésben tükrözik. Magyar ország politikai es közélete felöl távirati értesü- 
Esekkel látnak el rendes levelezőink, minőkkel minden városban sőt nagyobi) 
községben is bírunk.

Távirati tudósításaink

Tárca-rovatunk
Teleki Sándor gr., Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók 
közreműködése mellett, a „Budapesti Hírlapi nak egyik erőssége 's mindig 
gondot fordítunk rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. Az irodalom és 
színpad jelenségeiről írott bírálatok, eszthetikai cikkek közönségünk kedves 
olvasmányai; belső és külső dolgozótársaink belletrisztikus, humoros, termé­
szettudományi, történeti, néprajzi stb. dolgozatok egész tömegével látják el e 
rovatot, a mely mindig érdekes, tanulságos vagy mulatságos, e mellett soha 
sem szűnvén meg a jóizlést

A napi rovatokat

manap mar teljesen egy fűken ailanak a világsajtó legjobban szervezett 
hii szolgálatával. Europa összes metropolisaiban Londonto! Konstantirapo- 
lyig sajat tudósítóink vannak, akik úgy az ott történő eseményeket, mint 
;-/ tromos dróton oda futó lőrékét nekünk rögtön megtáviratozzák. Nyom­

tató-műhelyünk herei, nézésé és az ó ón kint kilencezer példányt nyomó 
Mari nőni-télé rotációs -ajtó lehetővé teszik, hogy még hajnali három órakor 
is bev ssiik a lapba a legújabb lőrékét. A külföldi rendes tudósítókon kívül 
minden fontosabb esemény felől szerkesztőségünk kill P kiküldetési) tagjai 
adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Minap " e célokra havonkint oly 
összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap egész 
költségvetése volt; de sikerűit is elérnie, hogy ma a legjobban, legyorsabban 
értesülő orgánuma a sajtónak.

A ,,Budapeesti Hírlap6 naponkint rendesen

18,000 példányban
jelenik meg, mozgalmas időben pedig 20—25,000 példányban.

kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudó­
sítókra van bízva. Azon az elven kívül, hogy gyorsan és híven adjunk hirt 
minden nevezetesebb újdonságról, a mely a nap krónikájába tartozik, gon­
dunk van rá, hogy a tárgy mindig elfogadható legyen, az alak pedig irodalmi 
és ildomos. Rendőrségi é" törvényszéki rovataink kiilön-külön szerkesztői 
a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a ..Buda­
pesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. Es ezt semmi rovatban 
nem tévesztjük szem elől, meg a hirdetéseknél sem.

A közgazdasági rovatbano
a magyar gazda, birtokos iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi íájé- 
kozására szükséges.

A regénycsarnokban
közelebb kezdjük meg Ohnet, a kitűnő francia regényíró legújabb művének 
közlését, mely az eredetivel egyszerre jelenik meg és tulajdonjoga kizárólag 
a „Budapesti Hírlapié. Negyedévenkinl fogunk adni legalább egy eredeti 
magyar regényt; még a téli évszakban Vértesi Arnold tói és Reviczky 
Gyulától.

AZ ELŐFIZETÉS FÖLTÉTELEI:
Egész évre..................................14 írt
Félévre....................................... 7 írt

kr.
kr.

Negyedévre 
Egy hóra .

3 írt 50 kr 
1 írt 20 kr

Vz előfizetések vidékről legcélszerűbben póstautalványnyal eszközölhetek következő cim alatt:

1 „MFESTI IUP“ MmtiM,
Budapest, 1886. évi december hóban.

t, Ili. Mi kalap utca 1S4 szám.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk

Tisztelettel

( Sl K issi JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ
szerkesztők és kiadótulajdonosok.
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**> A „au-vh iiiv ti ve«Timiffvái*i szövetkezet tudatja, hogy a koverkezo. ki- §
tUllő J,k"ÄÄ ^ita rég-Ume», k„Z,„etikus szerek Mogyu-

országon általa gyártatnak s nála raktáron kapható r.
* ■ 111' A CHROMOPHOR (haj restaurateur). Ezen szer 14—

napi használat után az ősz hajnak visszaadja eredeti 
, F a hiú növését, megerősíti a

91 na Dl nasznaiai man .......... >— • „ .
természetes sziliét, előmozdítja a haj növését, niegeio^ > 
hajtöveket és « haj bőr ttot,«.tartó» mellett megakadalyozza 
a korpa képződést. Ara egy palacknak . _ ti t ,

A VIKTORIA BALZSAM. Balzsaniszerii tulajdonságá­
nál fogva általa a bőr lágy, ruganyos, sima lesz és mar a 
u(,.v hogy rövid idő alatt a bor a legfinomabb baisony 
tapintatS lesz. Téli hideg . ellen megóv c balzsam a bot 
repedésétől, merevségétől. Ara <fv palacknak - ti •

AZ ANGOL HAJNÖVESZTŐ SZER 1-3 hónapi hasz
nálat mán kimaradhatlan hatá>ú egészen kopasz tejekre 
nézvi- mvgakadálvozza a gy.-ige haj kihal ását; omseg.t 
és íö.Dőltebbe teszi a' haj növését. Ara egy palacK.iak 1 trt 
őt) krajcár.

A VALÉRIA HAJCRLME. Igen előkelő hajkenr.es, 
kellemes illattal. A hajat higvgyá és fényessé teszi, s a haj- 
korpa képződését megakadályozza és a tejet hűvösen tartja.
Ára 1 palacknak 40 kr.

Mindezen készítmények a szövetkezet gyári védjegyével és használati utasítás- 

sál vannak ellátva.
Vezérképviselő, az ügynökségek elnyerésére nézve: SZENTIVÁNY! SÁNDOR 

Budapest, IV. kigyó-utca,
r&xw&W'

1.

2. Viktória balzsam.
3. Angol hajnövesztő.
4. Valéria hajervme.
1. íj Ál ^ SKSä 0 ‘j5 A

2. Viktória ha Íz m. 
Angol hajnövesztő. 
Valéria lúgvi nme.

t is. A -"Í£LŰ H? ii -rJ X 8

Viktória bal: . at. 
Angol hajnövesztő. 
Valéria hajcrémv.

állapított kikiáltási írton « árverest elrendelte, és hog.
* Lnehl, megjelölt ingatlan az 837. eV, Januar 1,0 
26-ik napján ciéielötti 10 órakor ltok kozsegb re to
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megallap.tott
kikiáltási áron aló! is eladatm log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
, , Ő 1 ino/ vao-vis 44 írt 10 krt kosz pénzben,becsaranak 10 ,,-at, vagyis ^ . ,
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-aban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november ho 1-en ^ a 

i .. kelt ioazságügvminisztcri rendelet 8. fc-a >an kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez léteim . 
avagy az 1881. LX. t. c. KO. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege* elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886. évi november 12-vm 
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatómy.

O.
4.
1.
9

O.
4.

Ettiinger k Co.

Első beszerzési forrás.

FiüBíii-liiivi

egy diesen Ham bnrgho I.

jut nyos ara«- 
K Pontos szo-gáLií.

1 • - . *. r . , i i /L 1 i -1 \ t

töszvény és osáz ellen ajánlott számos házíszerek
‘ között meg is csat a valódi Horgony-Pain-ExpeUer 

a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, 
hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipró­
bált készítmény, mely mmdeubetegnek teljes meg- 

—■safSi nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller te.jes 
bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abbéig hogy p 
beteg, a ki nagy garral feldicsert más gyógyszereket 

próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expolierhez
tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződtek
meg arról, hogy úgy a csuzos fájdalmak, tagsz&kgatasok 
stb. mint a fik fog- es hatfájás, oldainyilalasok stb. 
a Pain - Expellerrel eszközölt bedörzsölvsek almi leg­
gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros es 
1/20 ob só ár a szegényebbeknek is hozzáférhetőv e teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a yénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azon -an
óvakodni kell, s csak a „horgony“-jeilel euatott —------- 1
Pair.-Expellert fogadjuk el mint valódit. Eoz- 
ponti-rakfáv: Gyógyszertár az arany oroszlán­
hoz Prágában. Nfklasplatz 7. Kaphat^ajeg-^ 
több gyógyszertárban.*)
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............ . küld port.- * erMdÍ "e'e)
a legjobbnak talált árukat szerfelett mérsékelt arat on utánvét vagy « PeHZ lt = '

Kávé pörköletlen, igen finom, minden taju. ara o
kilónként

U. sz. 1. sz. 2. sz. 3. sz. 4. sz. 5. sz.
3.(10. 4.20. 4.00. 5.00 5.20. 5.55.

7. sz. s. sz. 11. sz. 13. sz. 15. sz. 10._sz_
5.50. 5.75. 0.10. 0.05. 4.45. 7.20.
Kávé-vegyülök 2 faj 5 kiló. \ álasztás szerint.

Gőzzel pörkölt, simított.
Kávé pergament-jute-zacskókban fél évnél tovább 
tartható. 4 és háromnegyed kiló nettósúly a 4.70, 

5.25, 5.50, 5.70» 5.90, 0.«0. 
Kávémustrák minden faj után 10 kr. időleges be­

küldése mellett.
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. Az árak portomentes küldéssel.
CH1NA1 THE A ELEGÁNSAN CSOMAGOLVA.

Grus-tliea kilója 1.70. Congo kilója 2.00.
Souchong „ 3.70. Kaisermelange kilója 1-0.

IT If Cuba 4 literes hordóban 
1» 1' i" Jamaica 4 literes hordóban 77»,;'
Arra® de Gon igen finom 4 liter 4.70 es «
IzLindiai fürt-fogú hal, új árú 4 kilós dobozban 2.<0 es -.40. . 
Caviár, gyengén sózva, igen ízletes 1 kilós - ouloba -••>_• |

- ■" n 1 in ’
Táblarizs 5 kiló 1.25 es
Tapioca Sago •"> kilo ~~ .77"-*
Matjes-hering hordóba:. 30 drb VnV
Skomberhal fris 5 kilóküldése mellett. -7..... ......................S - — nvilatkozatért ésMegragadjuk »z .lkaimat, hog, „jiivánosan ko5ö7rtS m.mdjunk . hozzi-k tüldrtl számoz cl.zme.o n,,Utkozrtcrt .

jük a további szives megrendelést. ...... . , . , .. . i iuo-ven elkü’Oink.Nagy árjegyzékünket, mely a vaiuta iitat is tartalmazza, kn..n..tia ->
~ Forduljon kiki bizalommal a jó hírnév vk ö v.-imo iiagykvre:::<-d..'<nr,.xhoz lIDrití1

ETTLINtíER & Co. ^»ícltpo ■dverstmu, nu üu.
0_.n . 1QQ.. tónak Rozsa isi van végrehajtást szenvedő elleni 540
37o° tkv- l88b- trt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtás, úgy eben

A "H7PTPQ1 hilYlptmPBV z.-eger.-zegi kir. törvényszék ternleten le\ o, ot
AI V Ul öol 1111 LLv ulllbllj . községben fekvő, a ilötki 38. számú telekjegy zokni.J

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekköny vi ben foglalt A j 1 ,V'1' 14l^fHban1 ezennel meg- 
íróság közhírre teszi, hogy feayer -0.iSel xvgveliajta lstxan Il< *Ul aii( ----------
_________ I 1^—M——MnTTTTT—*■=*• *=XUíN*rTFJCe»>
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alkalmííb<M ajánlja <4

óra. arany- és ezustm-mn k
H
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is és újévi ajándékok és emléktárgyak beszerzi m 
Á> forrásán! szoitrál.
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Akácfa - ulca <>/• sz. a
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243. szsm D«it5rt5t jMíteai» 2
Megjelenik 

25 000 példányban
Megjelenik 

25.000 példányban 1
‘REPES POLITIKAI NAPILAP.

ElASeeUel ár.
in m. I • rrt.

H im • írt ' 1(7 . I 1H
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Képek a budavári iiimepélyekhez.
*ai.-4fl7- TT'lssza.'vs'tolő iS3S. e-zeTLVoxxL-'Dox *í-án.
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I M rnr-;1 nn^rf isliftbéi „A hv'lduabetuil • nsUllálg-' csswl ej, árdeJKfeesdtA regéey 
késién«* kssdtttk »I.

II sldslrs terjed.

cimii képes politikai napilap XI. évfolyamára
mint a legolcsóbb politikai napilapra, .leiszava:

-rx I>j lét <ki álig vétlen Maig:yar»rs*ág!“
s ezen irányánál fogva és a napi. hazai és külföldi eseményeket naponta ábrázoló 
képeinél fogva már is oly elterjedtségnek örvend, mint egy más magyar lap sem.

A »Budapest« nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes 
megtartása mellett, arra is kiváló gondot fordít, hogy közönségét szórakoztató olvas­
mányokkal ellása. . M

$0jT Folyvást ké három rogéay közöl eg szerrel ?
tárczarovatában pedig naponkint váltakoznak az érdekes apróbb közlemények. Cz-.k 
bek liénviselök toliéból. Vidéki és külföldi tudósításaink a legmegbízhatóbb források­
ból meritvék. Vat.4raa3M>nU*..l ,l j S ud pesl* cím aluli l.umori»*- 
IíKuk melléli’**1«1! csatol » ioinpltoie, külön humorisztikus képekkel. 
Ezenkívül torpedók (adomák h karcolatok stb. teszik tartalmát élénkké és változatossá, 
mely 12- lö oldal terjed lömmel bir. Képtalányainak megfejtői jutalom könyveket, 
kapnak. — A »Budapest« nem bocsájt semmit hosszú pórázra, de azért épp úgy benne 
van minden, mint bármelyik nagy lapban. Éppen azért különösen lelkészek, tanítók 
gazdák, iparosok, kereskedők, stb. szóval azok, kik bokros napi teendőik mellett nem 
érnek rá sokat olvasni, ámde azért minden bel- es kültöldi eseményről bű és gyors 
értesülést óhajtanak: a »Budapestében a legalkalmasabb s a legolcs ó b b napi­
lapot kapják. ‘ A - BU DAPEST“ szerkesztősége.

Előfizetési árak :
Egész evre 12 frt. felévre 6 frí negyedévre 3 frt, egy hóra l frt.

Az előfizetési pénzek a »Budapest« kiadóhivatalához (Budapest. I\ .. Sarkan- 
tyus-utca 3. sz. a.) intézem lók. A „BUDAPEST“ kiadóhivatala

Mutatványszámok körkinek incyen küldetnek.
jroÄiPi-jt'VSi/ÍT'v ííS'jf" '
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éremmel jutalmazott gyáros 
a francia oragyáros egylet képviselője.

ülÁRTELEPEK: 
Besanconban, Parisban es Bor 

deauxban.
K I <) K T ELE P:

TMESTBEN
7. Via dei Corsa, 7.

líeiiioutoiy í B irtindérangeable

lölgvek, urak és tiuk részéve.

Kemontoi
indérangi

1 < >|o’\ éK

itoir f] {U
leable / **»

urak <'s link wszvré

úri órák
es remontoirok 

Nickel ómlánccal. solid.

t:
TRÍBAUDEAU fiókja Triesztből szétküld mindenfelé no "to ni öntésén ()sztmk-Ma- 

u-varország, Románia, Szerbia, Törökország, Görögország és Olaszországon belül tnegr-n- 
deléseket és a remontoirórák es láncoknak — 2 frtól 2000 írtig árjegyzékeit.

J "
A zala pgerszeufi szóveíkvzvü óa* 

SOiíélyzí) egylet igazgatósága Eszéről kozz - 
tétetik, hogy az alapszabályok ö-ik 5j-a értei­
mében 3 évi időtartamra megalakulandó I2ik
üzletcsoport 1887. évi januar ho su va-ár-
ivvdán működését megkezdendi. —

Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már 
megnvdtvák; a belépni kívánok által intézetünk 
irodai helyiségében vasárnaponként a nap min­
den szakában alá irha tok. —

Midőn a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét emi intézet közhasznú és támogatásra 
méltó voltára, mit 14 évi működése legtenve- 
sehlien igazol, tisztelettel felhívni háíorkodn o<, 
eu'xszersmind van szerencsénk a t. közönscyet 
arról is értesíteni, miszerint a bsíratá'i dfttékök, 
melyeket a múlt üzletszakoknál a beiratkozol -mák
tizetniök kellett, alapszabályiiag beszüntetettek.

Zala-Egerszeg. 1886. december 8-an.

Az igazgatóság.
I I I — —• I
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Egész évre....

> -fcfG
iXJv
Hl, •

Előfizetési árak:
14 frt — kr.

Félévre................. 7 » — »
Negyedévre... 3 > 50 »
Egy hóra.........  1 » 20 »
Egyet szám Budapesten 4 kr. 

Vidéken 6 kr.

Kiadóhivatal:
Budapest, nador-utca 7. sz., földsz’nt,
hova az előfizetések és a iap 
szétküldésére vonatkozó fdszó- 

tamlasok intézendők
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A magyar olvasó közönséghez!
A „Pesti Hírlap“ immár a kilencedik évfolyamát 

éli. Fényes írói kör csoportosul körülötte s a :egujabb 
rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránkint 
15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már 
folvágva állítja elő, mi nagy kényelmére van az 
olvadónak és ego*-z Európában eddig egyedül a „Pesti 
Hírlap1, dicsekedhetik ez újítással.

S méltán büszke lehet a Pesti H.r ap arra, hogy 
ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap de meg inkább 
arr;,. mini let! azzá? N»m idzelgett soha a közönség 
hullámzó szeszélyének, hanem becsületesen és lanka­
datlanul gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a 
zászlót, melyet kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz 
idő járt, mert a über dizmus a mi zászlónk. Magyar- 
ország újabb állami életének a liberalizmus a gyö­
kere. Magyarországon csak egy hazafias p.o„ramm 
1< hét hát : e gyökereket kímélni. Ez vö t, ez lesz a 
mi irányunk, mc'yet csak azzal toldottunk meg, hogy 
függetlenek vagyunk s lessünk a pártokról.

A „Pesti Hirlip” nem hajlik sem ide, sem oda. 
nem ösmer pártokat és gyűlölködést, az igazságot 
keresi mindenben s mert csak az igazságot nézi, me­
lyik oldalon van. meg nem nézi.

Politikai programmunk tehát: eréiylvel és igaz­
sággal szolgáim a neu zeti politika, sz, badehu hua- 
dás°és magyar denmkracia érdekéit, kormánytól es 
pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezércikkeinket különböző pártállás.! jeles 
publicisták s pofii.kai tekintélyek iriák: Pulsrky 
Ferenc. Horváth Gyula. gr. *ánfly Béla, Eötvös 
Károly, Belcsics Gusztáv, To 3 Ivalman, Eesty 
Frigyes, Borostyám Nándor, Ksnedi Géza t1 ':i luS 

szerkesztő) stb.

A t. Házból cim alatt országos hírűvé vált 
karcolatokban az újabb Írói nemzedék legkitűnőbb s 
legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizá ja 
az országgyűlési pártok és noiabditások ferdeségeit, 
párttekintet nélkül.

Tárcarovatunk a legváltozatosabb, legélénkebb 
s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is 
köziünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt 
legkedveltebb Íróink gazdagítják a ,.Pesti Hírlap e 
rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a 
következőket: dr. Á”ai Adolf (Porzó, Csicseri Bors), 
Bartók Lajos. Beniczkyné Bajza Lenke. Boros­
tyán! Nándor, dr. Kened! Géza (Quintus), Kürthy 
Emil Mikszáth Kálmán (Scarron), Murai Károly, 
dr. Schwarcz Gyula, Sebők Zsigmond. Szemere 
Atti a, Szécsi Ferenc. Tábori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a. legnagyobb gondot 
fordítják rovatvezető munkatársaink : Antalik Ká­
roly, Barabás Albert, Luby Sándor, Somogyi 
Ede. Sohmittely József (segédszerkesztő), stb., — 
csupa kipróbált journalistikai munkaerő, — úgy, hogy 
jól értesültség, élénkség, a tartalom gazdagsága és 
választékossága tekintetében a „Pesti Hirlap“-pal a ig 
vetélkedhetik még egy lap.

Távirati rovatunk mindig a leggazdagabb s 
kiállja a versenyt bármely európai nagy lappal. Úgy 
a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak 
el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kí­
vánják, beimunkatársaink sorából külön tudósítót is 
küldünk az események színhelyére, mint legutóbb 
Bulgáriába.

Heti melléklapjaink —- mint Kertészeti 
Utság Házi Tanácsadó, Gazdasági Újság.
SL _ kivívták a nagy közönség hálás elismerését 
közhasznosságukkal.

ne bermeníve Iín

E öfizetés lege, szeműben pos- 
tautalványuyal eszközölhető.

Mutatványszámokat
levelező-lapon nyilvánított ká 
vánatra egy hétig ingyen és 
bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetések a hó bármely nap­
jától kezdhetők

---------------- -----------------------~~ "
Nagy gondot fordítunk meg mulattató karoola- ^

tok, apróságok, a közönség köréből való pa- 
nászok közlésére, valamint a mindenki által szívesen 
olvasott szerkesztői üzenetekre.

Regényünk mindig jól van megválasztva az 
évdekfeszitő újabb termékek közül.

S bár legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfői 
féllapot kivéve) két teljes ivet — 16 oldal — adunk 
olvasóink kezébe, külön kedvezményül heten kint egy ^ 
zenemellékletet is csatolunk, előfizetőink számára 
teljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető (O 
évenkint 60—70 jó darabot tartalmazó zene albu­
mot gyűjthet Össze. Oly kedvezmény ez, minőt ma 
egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek ^

Mindezen kedvezmények dacára a „Pesti Hír ^ 
lap“ a legolcsóbb napilapnak méltán mond- ^ 
ható. amennyiben csekély összeggel (havonkint 20 ö) 
kr.) drágább az úgynevezett kis néplapoknál, melyek- ^ 
nél pedi_g ötszörié többet tartalmaz.

Legyen szabad ezek után reméllenünk, hogy a 
„Pesti Hirlap“-ot a müveit magyar közönség ezentúl 
is pártelni s lehetőleg terjeszteni is fogja.

A „Pesti Hírlap“ előfizetési ára:
Egész évre................................ 14 frt kr.
Fél évre..................................... 7 frt — kr.
Negyed évre......................... 3 frt 60 kr.
Egy hóra.................................. 1 ^ 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. La­
punk címének megírásakor szíveskedjenek a t. előfi­
zetők arra ügyelni, hogy csakis „PESTI“ Hírlapot

Írjanak

A „Pesti Hírlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

,;«dÁUnmtol BUDAPEST,
[)3fl0itÍV8l3! V„ nádor-uteza í szám.
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